

НОВОСТИ

ЦФО

БРЯНСК:
ВЗРЫВЫ
НЕ УНЕСЛИ
ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ
ЖИЗНЕЙ

Взрывы, прогремевшие в Брянской области на прошедшей неделе, носили предупредительный характер и человеческих жертв не повлекли.

В четверг 4 августа недалеко от одного из основных рынков города, на автомобильной стоянке, был взорван автомобиль "ЗИЛ-157". Неизвестное взрывное устройство сработало около 11.00. У машины без регистрационного номера были повреждены два колеса и зеркало заднего вида. Мощность составила 50 граммов в тротиловом эквиваленте.

По мнению компетентного источника, это происшествие следует расследовать как "предупредительный взрыв": недалеко от места взрыва паркуется один из чиновников рыночной администрации.

В субботу 6 августа неизвестные взорвали летнее кафе в поселке Дубровка. Мощность сработавшего взрывного устройства также была невелика — примерно сто граммов в тротиловом эквиваленте. Вполне возможно, этот инцидент тоже следует расследовать как предупредительное — на этот раз частному лицу, владеющему летним кафе.

Правоохранительные органы устанавливают организаторов и исполнителей преступлений.

ВОРОНЕЖ:
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
БОРЬБА
С НЕЗАКОННЫМ
СТРОИТЕЛЬСТВОМ

Воронежская мэрия намерена создать в областном центре архитектурную полицию, которая будет активно бороться с незаконным строительством.

Такое решение было озвучено в понедельник на еженедельной планерке в мэрии. В течение двух недель будут подготовлены документы, обеспечивающие нормативную базу ведения архитектурной полиции.

Ранее воронежский губернатор Владимир Кулаков предложил городской думе наложить мораторий на любые строительные работы в областном центре и провести инвентаризацию всех земельных участков. По его словам, масштабы незаконного строительства в Воронеже приобрели угрожающие размеры. Он добавил, что решение воронежского Роспотребнадзора, который запретил предоставление земельных участков под строительство в областном центре, не исправит ситуацию, так как земельные участки распределены на ближайших 10 лет.

"Захваченные земли необходимо вернуть в государственную собственность, а построенные на них незаконные строения снести", — подчеркнул В. Кулаков.

ТАМБОВ:
ВОЗРОЖДЕНИЕ
ПРАВОСЛАВНОЙ
СВЯТЫНИ

Крупный центр православной культуры — Сухотинский женский монастырь — начали восстанавливать в лесах под Тамбовом местные жители.

Активистам предстоит вновь возвести комплекс зданий 300-летней святыни, разрушенной в тридцатых годах. Инициатором благого дела стала группа бизнесменов, депутаты областной думы, создавшая общественный фонд "Возрождение православных святынь". "Сухотинский монастырь — второй крупный объект православной культуры, который начал возрождаться на средства, собранные фондом. Недавно был восстановлен мужской монастырь — Мамонтова пустынь, построенный под Тамбовом в 18 веке и сожженный 70 лет назад.

По сообщениям информантов.

БУДНИ ВОЖАТЫХ

Создай свой мир

Орловская областная ассоциация студенческих педагогических отрядов (базируется в ОО ЦМ "Полет") работает уже 5-й год. За это время в детские оздоровительные лагеря Орла и разных российских городов трудоустроено почти 500 студентов. И популярность вожатской работы всё растет.

Сегодня в рядах ассоциации — 28 СПО — студенческих педагогических отрядов, созданных на базе вузов, колледжей, общественных организаций. Но, что особенно приятно, орловцы "котируются" в оздоровительных лагерях Московской области, Краснодарского края, Крыма. Где бы ни побывали наши молодые вожатые, их с великой охотой приглашают работать снова и снова.

Впрочем, этому есть объяснение. Случайных людей в ассоциации нет. Юноши и девушки, решившие стать вожатыми, не только талантливы и энергичны, они пример для своих юных воспитанников во всем — в учебе и в жизни.

— Иначе нельзя, — говорит председатель ассоциации СПО И. Л. Чернышова. — Иначе не увлечешь за собой ребят. Ведь каждому ребенку хочется знать, что твой старший друг хорошо учится, занимается

спортом, наконец, умеет что-то такое, чего не может сделать никто другой.

Нынешним летом ряды вожатых продолжают пополняться. Я поинтересовалась у "новобранца" ассоциации СПО Карины Арутюнян (у девушки уже позади испытания на прочность — первая в ее вожатском статусе лагерная смена в Пушкине Московской области), что подвигло ее на такое решение. (Карина — студентка 3-го курса Орловского колледжа искусств и культуры — факультет фотовидеотворчества. Одновременно она учится на 2-м курсе отделения журналистики — филфак ОГУ).

— Кто из нас, будущи ребенком, не провела хотя бы одну смену в лагере?! — эмоционально ответила Карина. — Пожалуй, мало будет таких, кто не вкусил всех прелестей лагерного отдыха. Казалось бы, детство уже позади, но во взрос-



лую жизнь спешить еще не хочется. Вот и я решила остановить время — стать вожатым. Пришла в "Полет" к Ирине Ле-

онидовне Чернышовой и стала заниматься в школе молодого вожатого. Здесь очень интересно: психологические тре-

нинги, уроки в компьютерном центре и еще много-много всего. Ведь вожатый должен уметь почти все!



— От чего бы ты хотела предостеречь новичков?

— Вожатская работа — не сплошная романтика. Прежде всего, это ответственность за детей, которые, приехав в лагерь, чувствуют гораздо больше свободы, чем дома. И от того, какую роль выберет вожатый (взрослый для мальчишек и девочек человек), зависит очень многое. Главная сложность состоит в том, чтобы остаться для детей старшим другом, но при этом сохранить авторитет и заставить себя слушаться. А проб-

лем в каждой возрастной группе — море, начиная с того, где сушить вещи после купания, и заканчивая первой влюбленностью.

— И все-таки за что вожатые так любят свою работу?

— В лагере, пусть на короткое время, ты можешь создать себе тот мир, о котором давно мечтал, но боялся рассказать об этом. И тогда в календаре появляются новые праздники вроде "Шляпного сражения", "Слета нечистой силы", или ты становишься режиссером творческого шоу "Мокрая курица". Ведь полет фантазии безграничен! А костры, полыхающие до самого неба, хороводы вокруг них, песни под гитару... Этого уж точно никогда не забудешь!

Светлана АНДРИАНОВА.

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

Чудотворная икона — Одигитрия

Сегодня православная церковь чествует икону Смоленской Божией Матери.

Смоленск — город для России особенный: он лежит на пути с Запада на Москву, и не случайно чудотворный образ из этого города носит название "Путеводительница".



А поскольку так сложилось в российской истории, что путь с Запада к нашей столице далеко не всегда был мирный — отсюда начинали захватническое движение и войска польского короля Сигизмунда III, и Наполеона, а также и гитлеровские полчища — то Смоленскую икону почитают своей покровительницей в первую очередь русские воины-освободители.

В 1102 г. князь Владимир Мономах заложил в Смоленске, на вершине холма, собор Успения Богородицы (на снимке) — его возведение длилось в общей сложности 100 лет. Главная святыня храма и города — Смоленская икона Богоматери Одигитрия (Путеводительница) поступила в здешний храм от его строителя — Владимира Мономаха, а к нему от матери — дочери византийского императора Константина, в свое время выданной замуж за русского князя Всеволода. Икона прославилась как чудотворная и была названа Смоленской. Много раз, при наступлении врагов, ее увозили в Москву, спасая от иноверцев. В начале войны 1941—1945 г.



первописанная икона бесследно исчезла. Ныне на ее месте находится почитаемый список, присланный в свое время в Смоленск Борисом Годуновым.

В период Отечественной войны 1812 года именно этот список иконы хранился в русских войсках. Накануне Бородинского сражения М. Кутузов поклонялся ей, и образ был торжественно обнесен по всем рядам русских войск.

Татьяна ПАВЛОВА.

НОВЫЕ КНИГИ

«Жар-птица»
Василия
Катанова

Поэтический сборник "Жар-птица" орловского поэта Василия Катанова, выпущенный издательством "Вешние воды", вызывает интерес и привлекает внимание с первых строк и до последних страниц.

Василий Михайлович Катанов — член Союза писателей России, заслуженный работник культуры РФ, почетный член ВООПИК, лауреат Премии отечественного им. Н.М. Карамзина. Он прозаик, поэт, историк и краевед. Его книги о прошлом родного края — это не компиляции из старинных журналов и энциклопедий, а глубокие собственные исследования, оригинальные мысли и предложения.

Книга "Жар-птица" проникнута патриотизмом, страстной любовью автора к родной земле. Особенно это выражено в большой главе "Были разных лет", содержащей торжественный венок стихов о Пушкине, Тургеневе, Лескове, Бунине, Фете, Русанове, Калининкове.

В главе "Раны России" В.М. Катанов повествует о былинных сказаниях древних времен, "Задонщине" и "Слове о полку Игореве". Нельзя без душевного волнения читать эти новые стихи В.М. Катанова. Книга отлично оформлена художником-орловцем Владимиром Неделиным, доцентом Академии живописи, ваяния и зодчества всемирно известного художника Ильи Глазунова.

Сергей ФЕДОРОВ.
Почетный академик архитектуры, кандидат искусствоведения.

БАНК "ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО ВЗАИМНОГО КРЕДИТА"

(открытое акционерное общество) (банк "Центральное ОБК" (ОАО) уведомляет кредиторов (кlienтов) о закрытии с 5 сентября 2005 года Орловского филиала банка "Центральное ОБК", расположенного по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 140.

Банк "Центральное ОБК" (ОАО) (юридический адрес: 115184, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 55/25, стр. 4) несет ответственность по обязательствам перед кредиторами (клиентами) закрываемого Орловского филиала банка "Центральное ОБК".

Остатки со счетов Орловского филиала банка "Центральное ОБК" будут перечислены на корреспондентский счет банка "Центральное ОБК" (ОАО) № 3010181000000000489, открытый в ОПЕРУ Московского ГТУ Банка России, БИК 044525489, ИНН 7717014730.

Ген. лиц. № 2272 ЦБ РФ.

«Орелэнерго» объявлен
журналистский конкурс

С 1 августа 2005 года "Орелэнерго" совместно с департаментом по взаимодействию со СМИ РАО "ЕЭС России", Общероссийским отраслевым объединением работодателей электроэнергетики и негосударственным пенсионным фондом электроэнергетики объявляет конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации темы "Социально-трудовые отношения в электроэнергетике".

Конкурс проводится среди региональных и корпоративных печатных и электронных СМИ. К участию допускаются материалы, вышедшие в период с 1 ноября 2004 года по 1 ноября 2005 года.

В качестве конкурсных материалов принимаются: серии аналитических и проблемных статей в печатных СМИ (не менее трех статей), передачи на телевизионном (не менее трех сюжетов-репортажей или иных материалов — интервью, документальных фильмов и т.д.), передачи на радио (не менее трех передач).

Победители конкурса получат денежные призы или ценные подарки. Церемония награждения будет проходить в рамках празднования Дня энергетика в декабре 2005 года в Москве.

Подробнее информацию о конкурсе можно получить в пресс-службе ОАО "Орелэнерго" или на сайте компании по адресу <http://www.oe.rekom.ru/> в разделе "Новости".

Информантство "Орловской правды".

Как лечить арт-терапией?

Обучающий семинар по теме "Применение арт-терапии в психосоциальной и психолого-педагогической практике" для специалистов по работе с семьей и детьми учреждений социальной защиты Орловской области прошел на базе центра социально-психологической реабилитации населения Болховского района. В роли организатора семинара выступило управление социальной защиты населения администрации области.

Один из основоположников метода арт-терапии в России — заведующий кафедрой Санкт-Петербургского института практической психологии А.И. Копытин. Суть метода достаточно проста. Пациент, который пришел к терапевту, предлагает выразить себя через творчество. Для этого можно использовать краски, карандаши, танец, голос. Таким образом, человек выплескивает свои отрицательные эмоции любым приемлемым ему способом, при этом совершенно не обязательно быть профессиональным художником или танцором. А после выполнения задания (или, как говорят психо-

логи, техники) врач проводит детальный анализ, который помогает разрешить психологическую проблему пациента.

Было замечено, что занятия арт-терапией оказывают лечебный эффект и во время психосоматических заболеваний, таких, как остеохондроз и гастрит. К тому же арт-терапия незаменима при работе с детьми.

Семинар в Болхове провел ученик А.И. Копытина — заместитель директора Орловского городского социально-реабилитационного центра В.В. Тепляков.

Информантство "Орловской правды".

Коллектив ОАО "Орелстрой" выражает соболезнование начальнику отдела кадров Любови Александровне Лазаревой в связи со смертью ее матери

ЛАЗАРЕВОЙ
Дины Ивановны.

ПОИСКИ И НАХОДКИ

Экспедиция Орловского краеведческого музея, организованная при поддержке управления по туризму и краеведению администрации Орловской области и при участии студентов факультета сервиса и туризма ОГУ, завершила археологические исследования на городище Радовице Хотынецкого района.

В гостях у верхнеокских балтов

Городище Радовице известно с конца XIX века. Поселение обнаружил археолог Всеволод Апухтин. Местные жители называли городище Кудяровой горой и из поколения в поколение передавали предание, что в его недрах разбойник Кудяяр спрятал золотую карету и бочки с драгоценностями. Это так и осталось легендой. Никто до сегодняшнего дня золото здесь не находил. Более того, исследования показали, что в культурном слое городища вообще нет предметов из металла, хотя основано оно было верхнеокскими балтами в эпоху раннего железного века. Остатками жизнедеятельности балтов являются лишь многочисленные фрагменты лепной глиняной посуды и рыболовных грузил, изготовленных из обожженной глины, украшенных орнаментом от глубоких пальцевых вдавлений, а также глиняная обложка плетней с четким отпечатком тонких прутьев.

Исследования позволили установить архитектурные особенности древнего поселения — его оборонительные сооружения и конструктивные особенности жилых и хозяйственных строений. Так как же возводилось городище?

Первоначально была вырыта большая и высокая песчаная дюна, ее верх был выровнен и превращен в овальную площадку. У подошвы дюны, по всему периметру, выкопаны широкие ровы. Укрепленную кольцевым валом верхнюю площадку обнесли

нарубом из довольно толстых бревен (диаметр около 25 см). Внутри по кругу стояли деревянные жилые и хозяйственные строения. Центральная часть городища была свободна от застроек и служила местом для размещения людей и домашних животных в случае военной опасности.

Есть мнение, что на городище Радовице люди жили не постоянно (очень тонкий культурный слой — до 0,3 м). Оно в лихое время являлось убежищем, в мирное время — своеобразной "перевалочной базой" рыбаков, делавших здесь складирование рыбного улова для дальнейшей переправы к местам постоянного проживания. В послевоенные годы на городище Радовице часто находили небольшие глиняные фигурки людей. Возможно, городище также играло роль своеобразного культурного центра.

По итогам археологических раскопок планируется провести реконструкцию оборонительных сооружений, жилых и хозяйственных построек, восстановить первоначальный вид городища. Все посетители национального природного парка "Орловское Полесье" смогут хоть на несколько часов оказаться в середине первого тысячелетия до нашей эры и побывать в "гостях" у верхнеокских балтов.

Светлана КРАСНОЩЕКОВА.
Старший научный сотрудник Орловского краеведческого музея.

«Горячая линия»
с начальником УВД

"Преступность в области: меры борьбы с ней; как органы внутренних дел противодействуют росту краж автотранспортных средств, а также квартирных краж; какие меры принимаются к самогонщикам..." — эти и другие вопросы жители Орла и области смогут задать начальнику УВД области полковнику милиции Леониду Андреевичу Пашину в четверг, 11 августа, с 11 до 13 часов по телефону 43-31-85. Отчет о "горячей линии" будет опубликован на страницах газеты "Орловская правда".

Пресс-служба УВД.

Служба «Дежурный репортер»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.
Звоните! Вас обязательно услышат.

БЕЛАРУС
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ
(официальный дилер Торгового дома МТЗ)

- цены завода со склада в Орле
- предпродажная подготовка
- гарантийное и сервисное обслуживание
- доставка в хозяйство
- рассрочка, лизинг и др. формы оплаты
- запчасти

Лин. №1531-07.07. от 04.07.05 ГУ РЦСМ "Росагропромстандарт", сертификат соответствия №1531 от 04.07.05.

ЗАО "Орловская промышленная компания - Машиностроение"
г. Орел, Московское шоссе, 137
(0862) 49-80-77 (многоканальный), 36-02-47, 36-02-55

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 12 августа.

<p>Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.</p>	<p>Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».</p>	<p>Редактор номера Анжела САЗОНОВА. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.</p>	<p>Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@rekom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.</p>	<p>Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.</p>	<p>Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Диалог встреч», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.</p>
---	---	--	--	--	--